

空巢里迎来“公交儿女”

青岛真情巴士志愿者连续8年为西海岸新区九旬孤寡老人祝寿



早报1月23日讯 近日,家住青岛西海岸新区上庄社区的空巢老人徐长茂迎来了自己95岁的生日,4个“儿女”赶到家中为老人贺寿。让人动容的是,这4个“儿女”并不是徐长茂老人的亲生子女,而是来自青岛真情巴士“一路情”志愿服务团队的“公交儿女”。

据了解,徐长茂老人和“公交儿女”的故事起源于2016年秋天。彼时,青岛真情巴士驾驶员张秀宝偶然得知了徐长茂老人的情况——父母、老伴和孩子都已离开人世,平日大部分时间独自生活,只有外甥和外甥女前来看望他。

结识徐长茂老人以后,张秀宝经常



真情巴士驾驶员们为徐长茂老人(中)庆祝生日。

带着杨树林、赵俊花和王娜等真情巴士“一路情”志愿服务团队的同事,到老人家中看望。逢年过节,他们带着米、面等生活必需品上门探望,帮助老人收拾卫生;春种秋收时节,他们拿着农具,一头扎进田地里,锄草采茶、挑水施肥……同

村老人每次看到张秀宝等人去看望徐长茂,都会羡慕地对老人说:“你的公交车子女们又来了!”

今年是徐长茂的“公交儿女”连续第八年为他祝寿。这天,徐长茂早早地起床,笑容满面地等待着“儿女”们的到

来。大家见面后,老人连声招呼孩子们赶紧进屋暖和一下,并询问他们最近的工作和生活情况。

王娜和赵俊花进门后,贴心地为老人穿上了新买的棉衣;杨树林听徐长茂说最近下雨天腿有点疼,暖心地为老人按摩腿。王娜的女儿由于感冒,没法像往年一样来给爷爷过生日,特意打来了视频通话,甜甜的一句“祝爷爷生日快乐,寿比南山”,逗得众人哈哈大笑。

随后,驾驶员们打开蛋糕,插上蜡烛,围绕着老人一边拍手一边唱起了生日歌。当徐长茂默默地许下了95岁生日愿望,和大家一起吹灭蜡烛后,张秀宝拉着他的手说:“大爷,我们也许下了愿望,希望您健康长寿,我们一起陪您过百岁生日。”

以徐长茂老人为代表,近年来,青岛真情巴士“一路情”志愿服务团队发起“爱心陪伴老年人”公益活动,先后常态化帮扶空巢老人15位。长久陪伴,真情付出,“一路情”志愿服务团队的志愿者们用爱和责任谱写了一段段动人的佳话。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 候晓雪 摄影报道)

天寒地冻客车因故障滞留高速公路 交警转运39名滞留乘客



交警现场转移滞留乘客。

为优抚对象送体检套餐

青岛优抚医院荣军健康管理
中心正式启用

早报1月23日讯 新春佳节来临之际,青岛优抚医院举行荣军健康管理中心启动仪式暨“迎新春 关爱优抚对象身心健康”活动。

自试运行以来,荣军健康管理中心坚持立足服务部队备战打仗、优抚对象医疗和供养等实际需要,通过人性化的体检方案、个性化的体检套餐、专业化的健康评估、数字化的健康档案,为优抚对象提供全面的健康检查、健康评估、健康指导和健康管理服务。市退役军人事务局副局级领导干部王明生、市局相关处室负责人以及各区市退役军人事务局工作人员一行实地参观了荣军健康管理中心建设情况,并与参加活动的重点优抚对象进行了亲切交谈,并就荣军健康管理中心建设情况征求意见和建议。

荣军健康管理中心启动仪式后,青岛优抚医院荣军健康管理中心开展“迎新春 关爱优抚对象身心健康”活动,为优抚对象精心准备了健康检查套餐。包括一般检查、血糖、肝功、心电图、腹部彩超、碳13呼吸检测、骨密度测试、心理测试等三大类19个检查项目。

“青岛优抚医院工作人员热情、周到、细致的服务,让我感觉特别温暖,真心感谢他们。”市南区优抚对象陈德发说。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋)

风雪中护送迷途老人

崂山民警近日接连帮助两名迷路老人回家

时要安排人员陪同照料。老人和养老院工作人员对民警连连表示感谢。

22日0时57分左右,崂山公安再次接到一个报警电话——崂山区顺德建材有限公司院内发现一名走失老人。慈云路治安派出所民警迅速到达现场,与老人交流后,发现老人无法清晰准确地描述自身情况及其家庭住址,语言逻辑混乱,身上也找不到能证明身份和家属联系方式的物品。民警将老人带回派出所,让老人喝杯热水暖暖身体。经过多方调查,民警终于在凌晨2时左右联系到老人的女儿杨女士,了解到老人住在市南区,患有阿尔兹海默症,因子女有事

外出,无人照料,独自出门走失。由于杨女士难以立即驱车赶来,民警遂将老人送回市南区家中交予其他家人照看。

崂山公安温馨提示市民:冬日严寒天气中,更要关注老年人的安全,谨防走失情况发生。老年群体活动能力减弱,体温调节功能差,在低温环境下或接触寒冷后,很容易出现身体失温的情况。有老人的家庭,一定要紧紧“牵好”老人的手,冬季尽量避免老人独自外出。如果看到需要帮助的独行老人,也请伸出援助之手。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 韩云龙 车璐)

早报1月23日讯 近日风雪交加、天寒地冻,崂山公安干警救助多名迷路老人,为群众生命安全筑起一道坚实防线。

1月21日18时许,崂山公安接到群众报警,称在石老人公交车站有一名80多岁老人迷路无法回家。特巡警大队民警带领车组人员仅用两分钟赶到现场,经现场询问情况得知,老人原来住在四方区,后来住进养老院,身边没有亲人照顾。老人的母亲几天前去世,悲痛的老人料理完母亲后事,却找不到回养老院的路了。冷风中,老人独自徘徊了许久,浑身瑟瑟发抖。民警耐心安抚老人紧张的情绪,并将老人扶上警车取暖。民警耐心引导提示老人回忆,终于找到了线索,将其送回养老院。民警离开养老院前,特意提醒工作人员,老人的情况比较特殊,后续要多注意一下老人情绪,外出